

# 公选笔试全程录像存盘

## 试卷专人看守,严密程度超高考

本报记者 陈玮

19日,济南市县(市)区联合公选领导干部笔试开考。市内六区的报考者在济南七中考试,作为社会监督员,本报记者与“两代表一委员”(党代表、人大代表、政协委员)等社会监督员一同前往监督。考试过程全程录像,并刻成盘存储。试卷分成四类,专车运送,笔试严密程度甚至超过高考。

考生正在答题。每个考场内均有两名考官监考。本报记者 陈玮 摄



### 单人单桌

### 考试过程全程录像

“等一下,请出示准考证和身份证。”19日上午8点,四名武警在济南七中门口把守,核对身份证和准考证之后,考生才被允许进入。

此次济南市县(市)区联合公选共有3153人参加笔试,市内六区统一设立笔试考场,其余各县市分别设立一个考场。为保证公平公正公开,每个考点都有“两代表一委员”监督。考场外有一辆无线电监测车,防止作弊行为。为应对突发状况,还准备了一辆救护车。此外,相关部门与附近商户协商,考试当

天关闭广告宣传喇叭,以免影响考试。

上午9点,作为社会监督员,本报记者与五位代表委员及部分监督员一起走进考场。每个考场外都有信号屏蔽器,单人单桌考试,每班有30名考生,间距较大,避免考试过程中发生对卷现象。每个考场有两名考官,一前一后,并不时巡视。市公选办相关人员介绍,监考官全部异地选派,“比如在商河县监考的考官不能是本县的,要异地调换。”

为增强公选公开性和透明度,笔试全程实时监控并录像存盘。在监控室,大屏幕上显示9个考场的考试情况,约几分钟后显示考场自动更

换,考生一个小的动作,都能一目了然。据现场工作人员透露,考试全程录像,自动刻盘,考试结束后,光盘随试卷一同密封,并固定保存,方便查阅。

### 试卷分四类

### 考前派专人看守

“监控都是定焦的,防止监控放大导致试卷泄露。”监控室工作人员说。此次公选试卷共有四类,分别为党政综合类、乡镇基层类、教育管理类和共青团类,一类职务一套试卷,体现“干什么,考什么”。除了试卷专业化,其严密程度甚至超过高考。记者了解到,笔试试卷

由专业考试机构根据岗位特点分类命题,由国家指定的有保密资质的印刷厂印制,考前一天运到专用保密室保管,由组织、纪检、人社和公安等部门各抽调一名工作人员,24小时看守。存放试卷的保险箱有两把钥匙,分两个工作人员保管。“要想打开保险箱,必须要有两个人同时在场。”考试当天,试卷才运往考场。

笔试结束后半小时,一名监考官才走出考场。“考生考完,试卷要由三个人清点,保证试卷数量准确,各项信息填写完整。”该考官表示,清点完后,试卷当场密封,锁入保密箱,由专车运往阅卷处。

## 考题八成为主观题 没实践经验答题不易

本报记者 陈玮

“考题大多是主观题,联系实际非常紧密!”19日上午11点半,一名报考槐荫区区委党校教研室主任的考生王文(化名)说,他考的是教育类的试卷,八成是主观题。三个小时的考试时间,两个半小时都花在答主观题上。

王文说,考试题目有材料分析,也有综述,大多数要求跟实际情况结合回答,总体感觉考得不错,但有道题让王文觉得有难度。“有道综述题,阐述一个与教育相关的问题,并结合国家和自己的实际写,政策我倒是一了解,但一联系实际就慌了,了解得不多,答得就不太好。”而另一位报考街道办事处主任职位的考生说,他考的试卷是乡镇基层类,有道题是关于基层工作的,由于没在街道工作过,这道题答得“不太踏实”。

此外,理论题理解得不深,答题也不容易。在其他考生对题的时候,一名考生表示,一看考题觉得不难,但写起

来却并不通畅。“比如有些考题,理论都看过,但没有实践,理解不深,只能泛泛而谈,字数就没写够,估计这次悬了。”另一名考生说,有的题目跟自己工作比较有关,答起来就得得心应手。

市公选办相关人士说,公选考试要引导年轻人认真学习、努力学习,奋发进取,干得好才能考得好。试题尽量减少死记硬背的内容,更多地考查应试人员分析和解决问题的实际工作能力,体现“人岗相适”。

据记者了解,19日下午,由专业人士对试卷拟阅卷,商讨笔试评分标准。20日开始正式阅卷。此次阅卷将首次参照高考阅卷方式,在笔评分环节引入“计算机阅卷系统”,最大限度控制和减少误差,确保阅卷工作的客观准确和公平公正。笔试结束后,将根据笔试成绩,按各公选职位选拔数量1:10的比例,确定每个职位进入业绩评价范围人员。

# 淄博市建设用地 推介会公告

本会精选24宗优质土地资源倾力推荐

推介会时间:5月28日

淄博市土地储备交易中心,汇集辖区内七区三县优质土地资源24宗,共计2431.57亩。其中商住用地20宗1869.67亩;教育用地2宗70.02亩;工业用地2宗491.88亩。

本中心将于5月22日至24日分别在青岛麒麟大酒店(房间号1907),济南山航大酒店(房间号2508),同时设立咨询点,相关信息及宗地推介画册可随时到咨询点领取。

本中心将于5月28日早9:30整开始,在淄博市土地储备交易中心三楼会议室召开“国有建设用地使用权出让推介会启动仪式”,届时本中心将以影音形式向参会单位展示各宗地块的详细信息,推介会将持续至31日,真诚期待您的参与。

咨询电话:王立新18653330006;刘辉13969301188;赵晓玮18653335797;固定电话:0533-2778571 2771621

联系地址:淄博市张店区联通路118号土地储备交易中心3楼会议室(世纪路联通路口向西500米路北)